
Καταργείται ηφυλάκιση για ληξιπρόθεσμα χρέη

Το διαχωρισμό του αδικήματος της φοροδιαφυγής από εκείνο της μη αποπληρωμής χρεών
προς το Δημόσιο και μέτρα διευκόλυνσης της αποπληρωμής των χρεών προς το Δημόσιο
στο άμεσο μέλλον προανήγγειλε στη Βουλή ο υφυπουργός Οικονομικών Γιώργος
Μαυραγάνης.      

Το σχέδιο που επεξεργάζεται το υπουργείο Οικονομικών προβλέπει ότι οι οφειλέτες που
δεν μπορούν να διευθετήσουν χαμηλά χρέη προς το Δημόσιο λόγω προσωρινής οικονομικής
αδυναμίας δεν θα διώκονται ποινικά (συλλήψεις, φυλάκιση κ.λπ.). Η ποινική δίωξη θα
συνεχίσει να ισχύει για όσους φοροδιαφεύγουν συστηματικά ή έχουν αποκρύψει από την
εφορία μεγάλα εισοδήματα ή περιουσιακά στοιχεία.

  

Σήμερα για ληξιπρόθεσμες οφειλές μέχρι 5.000 ευρώ δεν υπάρχει ποινικό αδίκημα, ενώ
όσοι χρωστούν στο Δημόσιο πάνω από 5.000 ευρώ τιμωρούνται με:

    
    -  Φυλάκιση έως 1 έτος για ληξιπρόθεσμες οφειλές από 5.001 έως 10.000 ευρώ.  
    -  Φυλάκιση τουλάχιστον 6 μηνών για οφειλές από 10.001 έως 50.000 ευρώ.  
    -  Φυλάκιση τουλάχιστον 1 έτους για ληξιπρόθεσμα χρέη από 50.001 έως 150.000 ευρώ.  
    -  Φυλάκιση τουλάχιστον 3 ετών για οφειλές 150.001 και άνω.  

  

Την ίδια ώρα το υπουργείο Οικονομικών επεξεργάζεται νέα ρύθμιση - πακέτο για την
εξόφληση φόρων και λοιπών χρεών προς το Δημόσιο έως και σε 60 μηνιαίες δόσεις.
Σύμφωνα με πληροφορίες:

  

1) Καταρτίζεται νέα ρύθμιση, στην οποία θα μπορούν να ενταχθούν όσοι φορολογούμενοι
έχουν οφειλές προς το Δημόσιο ληξιπρόθεσμες μέχρι πρότινος. Η ρύθμιση θα προβλέπει
την εξόφληση των οφειλών αυτών είτε εφάπαξ με διαγραφή του συνόλου των
προσαυξήσεων είτε σε 2 έως και 60 μηνιαίες δόσεις με εκπτώσεις επί των προσαυξήσεων
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αντιστρόφως ανάλογες του αριθμού των δόσεων. Δηλαδή, όσο πιο πολλές είναι οι δόσεις
τόσο πιο χαμηλά θα είναι τα ποσοστά των εκπτώσεων. Στη ρύθμιση αυτή όμως θα
δικαιούνται να ενταχθούν μόνο τα φυσικά πρόσωπα με οφειλές μέχρι 10.000 ευρώ και τα
νομικά πρόσωπα με οφειλές μέχρι 75.000 ευρώ.

  

2) Σε μεταγενέστερο χρόνο θα αλλάξει το καθεστώς αποπληρωμής όλων των οφειλών προς
το Δημόσιο, ληξιπρόθεσμων και μη. Θα ενοποιηθούν σε μία ρύθμιση όλες οι επιμέρους
διατάξεις της φορολογικής νομοθεσίας που προβλέπουν την τμηματική καταβολή φόρων και
χρεών προς το Δημόσιο. Στόχος είναι «να ξέρει ο φορολογούμενος ότι εφόσον έχει
οικονομικές δυσκολίες μπορεί να ρυθμίζει τις οφειλές του με ένα καθεστώς
προκαθορισμένων δόσεων που θα του διευκολύνει τη ζωή». Σύμφωνα με πληροφορίες, στη
ρύθμιση αυτή θα μπορούν να ενταχθούν ακόμη και φορολογούμενοι οι οποίοι δεν έχουν
υποβάλει δηλώσεις ή έχουν υποβάλει ανακριβείς δηλώσεις για φόρους εισοδήματος, ΦΠΑ,
φόρους μεταβίβασης ακινήτων, φόρους περιουσίας και άλλες επιβαρύνσεις υπέρ του
Δημοσίου. Οι εν λόγω φορολογούμενοι θα κληθούν να υποβάλουν αρχικές, διορθωτικές ή
συμπληρωματικές δηλώσεις και ο επιπλέον φόρος που θα προκύπτει από αυτές θα μπορεί
να εξοφληθεί σε πολλές μηνιαίες δόσεις.
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